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Forside:

Udstillingen sæsonen er godt 
igang
Dette har medført, at vi allerede nu kan sige til-
lykke til flere hunde, der er blevet Dansk Cham-
pion, der i blandt 2 dansk opdrættede søstre, der 
lige er fyldt 2 år ET STORT TILLYKKE TIL DEM.
Det flotteste resultat er nok, at en dansk opdræt-
tet hund er blevet Junior Verdens Vinder og sam-
tidig udstillingens 2. bedste junior af alle racer i 
store ring,  STORT TILLYKKE til hund og ejer.
Da det vil være rart at få billeder, af en masse 
forskellige hunde i bladet, 
KAN JEG KUN ENDNU ENGANG OPFORDRE 
ALLE TIL AT SENDE BILLEDER AF JERES 
DEJLIGE HUNDE TIL BLADET.
Sjove familiebilleder er meget velkommen, skulle 
din hund have en »skønhedsfejl« af en eller anden 
slags, vil vi selvfølgelig også gerne have billeder af 
denne dejlige hund
GOD SOMMER TIL ALLE..

Dalmatinerens redaktør
Lise Kjølby
Åstruplundvej 28
8740 Brædstrup
Tlf. 75 76 31 49
e-mail: dalmatineren@dallise.dk

Afleveringsfrist:
Afleveringsfrist til september num-
meret er den 10. august 2012.
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Ca 275 stk.

Tryksted:
HCB Brønderslev, 98 80 09 22.
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Sted Udstillingerne afholdes ved Skullerodsholm, Smedestræde 2, Nr. 
Lyndelse, 5792 Årslev

Dommere Den 04.08.12 – Rune Brunberg Johansen, SE
Den 05.08.12 – Joan Atkinson, GB

Udstilling Det er 2 separate certifikatudstillinger – med cert’er begge dage

Tilmeldingsfrist Senest 30.06.12

Tilmelding Tilmelding skal ske på www.hundeweb.dk

Pris Rabat gives ved tilmelding til begge dage og/eller ved tilmelding 
af flere hunde med samme ejer. Rabatten tilbagebetales kontant 
på udstillingsstedet.
 
Priseksempel:
1 hund 1 dag kr. 350,-
1 hund 2 dage kr. 350,- + kr. 295.- i alt kr. 645,-
2 hunde 1 dag kr. 350,- + kr. 295.- i alt kr. 645,-
2 hunde 2 dage kr. 350,- + kr. 295.- + kr. 250,- + kr. 250,- 
Rabat gives ved tilmelding til begge dage og/eller ved tilmelding 
af flere hunde med samme ejer. Rabatten tilbagebetales kontant 
på udstillingsstedet. Priseksempel:
1 hund 1 dag kr. 350,-
1 hund 2 dage kr. 350,- + kr. 295.- i alt kr. 645,-
2 hunde 1 dag kr. 350,- + kr. 295.- i alt kr. 645,-
2 hunde 2 dage kr. 350,- + kr. 295.- + kr. 250,- + kr. 250,- i alt 
kr. 1145,-
Herefter + kr. 250,- pr. hund pr. dag
Baby / hvalp: kr. 240,
De tilmeldte hunde skal have samme ejer.i alt kr. 1145,-
Herefter + kr. 250,- pr. hund pr. dag
Baby / hvalp: kr. 240,
De tilmeldte hunde skal have samme ejer.

Udenlandske 
udstillere

Husk kopi af stamtavle skal fremsendes til kernehusets@kernehu
sets.dk samtidig med tilmeldingen, hvis hunden ikke tidligere har 
været udstillet i Danmark.

Bespisning Bespisning dækker:
Lørdag: Morgenmad, frokost og aftensmad (festmenu)
Søndag: Morgenmad og frokost
Pris i alt kr. 300,- pr. person
Pris ekskl. morgenmad lørdag og søndag: kr. 250,-

Dansk Dalmatiner Klub inviterer til 
Klubudstilling 4. – 5. august 2012
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Kun festmenu lørdag: kr. 175,-
Frokost lørdag + søndag: kr. 125,-
Børn under 12 år skal betale halv pris!

Drikkevarer bedes købt på stedet for at støtte klubben 

Indkvartering Dalmatinerklubben har på udstillingsstedet et antal hytter (max. 3 
personer pr. hytte), som fordeles efter først til mølle princippet.

Pris: kr. 600,- pr. hytte

Pris: Sengetøj skal medbringes.

Camping Pris kr. 100,- pr. person for hele weekenden
Indkvartering kan ske fra fredag kl. 18.00

Bankkonto Reg.nr. 1551 – Konto nr. 3138034763

Kontakt Spørgsmål vedr. overnatning, forplejning, priser m.v.: Klubbens 
kasserer Mette Grüner Vindfeldt -  Tlf. 29 64 34 45

Kontakt Spørgsmål vedr. udstilling, tilmelding m.v.: Klubbens udstillingsan-
svarlige Mette Christensen - Tlf. 63 21 08 06

Der er rigtig mange opgaver, der skal fordeles på en klubudstilling.
De danske udstillere vil blive kontaktet for tildeling af opgaver.

Dommerændring:
Vi har desværre fået afbud fra den russiske dommer Nadia Melnikova pga 
sygdom.
Hun skulle have dømt til klubudstillingen d. 5.8.2012.
I stedet kommer den engelske dommer Joan Atkinson.
 
På bestyrelsens vegne
Mette Christensen

    JURIDISK  ASSISTANCE
PÅ ET JORDNÆRT PLAN

HAR DU STYR PÅ DINE FORHOLD I 

FORBINDELSE MED KØB, EJERSKAB, 

ÆGTESKAB, SAMLIVSFORHOLD ?

FÅ EN UFORPLIGTENDE SAMTALE 

OM DINE PROBLEMER OG SVAR 

PÅ DINE SPØRGSMÅL.

HONORAR KR. 400,- + MOMS, PR. TIME.

35 ÅRS ERFARING.

JURIDISK KONSULENT,  CAND. JUR.

HENRIK C. WINKEL

      CARL BAGGERS ALLE 32,  DK-2920  CHARLOTTENLUND

33323839  -  40743839

henrikcwinkel@mail.dk
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Mors lille Bruce 
Lots Of Spots Bruce The Boss er på Ver-
densudstillingen i Salzburg i Østrig i maj 
måned blevet Junior Verdens Vinder ! Og 
ikke nok med det. I Store Ring, hvor han 
var oppe imod de andre racers juniorver-
densvindere fra gruppe 6, blev han nr. 2. 
Det var STORT !

Dalmatinerbladets flittige redaktør Lise har 
bedt mig skrive lidt om Bruce.

Bruce er af eget opdræt og blev født som 
den første – og mindste – af en søskende-
flok på 10. Under 1 uge gammel trådte hans 
mor på ham, så uheldigt, at en af hendes 
kløer lavede hul på hans ryg, og der gik 

infektion i såret. Så han kom til dyrlæge, 
og han blev nurset og passet med ekstra 
opmærksomhed. Infektionen gjorde, at han 
blev sat lidt tilbage i vækst i forhold til sine 
søskende, så han nu var tydeligt mindre end 
dem, men han kom dog hurtigt på ret køl 
igen. Men skaden var sket! Han blev selvføl-
gelig ekstra kælen og kontaktsøgende af al 
den opmærksomhed. Og sød så han jo ud. 

Det var ikke meningen, at jeg selv skulle 
beholde en hvalp fra dette kuld. Og jeg var 
ikke selv helt klar over, hvad der foregik. Men 
når der kom hvalpekøbere, så blev lille Bruce 
skubbet i baggrunden og alle de andre blev 
vist frem. Og jeg hørte også mig selv omtale 

ham i negative vendinger, hvis nogen synes, 
at han var interessant. Og til sidst var det et 
faktum: Han var ”groet” på mig, og skulle 
selvfølgelig ikke sælges.

Han blev boende og skulle nu være min 
nye udstillingshund. Heldigvis blev flere af 
de øvrige hvalpe solgt til udstillingsinteres-
serede ejere, så vi blev snart vant til at 
være en hel flok af sted sammen, hvilket 
selvfølgelig kun gør udstillinger endnu mere 
hyg-gelige.

Bruce og hans søskende har skiftedes lidt til 
at vinde over hinanden på de danske udstil-
linger i hvalpeklassen. Uden at Bruce på 
nogen måde har gjort sig specielt bemær-
ket. Jeg holdt dog hele tiden på, at han blot 
skulle have tid. (Noget skulle jeg jo sige...)

I september 2011, da Bruce var 9 måneder 
gammel deltog han på Euro Dog udstillin-
gen i Leeuwarden i Holland i hvalpeklasse og 
blev både BIR og BIS hvalp. Der stod vi så i 
projektørlys øverst på skamlen i Store Ring 
med fuld musik og tænkte, at nu blev det 
bare ikke større. For det var STORT !

Højt at flyve – dybt at falde. Weekenden 
efter var vi til dalmatinerklubbens udstilling 
i Silkeborg, hvor vi blev slået grundigt af 
hans bror Hiro. Dommeren faldt helt i svime 
over Hiro og havde slet ikke øjne for min lille 
stjerne. Igen måtte jeg sige: Han skal blot 
have tid......

Samtidig med udstillinger har vi deltaget i 
unghundetræning for at se, om dog ikke 
hunden også kunne lære at begå sig i hver-
dagen. Træningen forløb over 10 gange. 
Samtlige 10 gange var Bruce kropumulig, 
for en af tæverne var i løbetid første gang 
vi var der. Og det kunne han simpelthen 
ikke komme sig over, så det mente han, at  
hun var hele den resterende tid også. (Det 
er ikke hans hjernekapacitet vi praler mest 
af). Han hylede og skreg, rykkede og flåede. 
Havde ind imellem lidt lyse øjeblikke, men 

de var dælme få! Trods alle odds meldte jeg 
mig til den afsluttende prøve. Sul-tede Bruce 
fra morgenstunden og fyldte lommerne med 
frikadeller. Og miraklet skete: Bruce bestod 
som den bedste på holdet. Mistede faktisk 
kun 3 point ud af 100. Jeg tror faktisk, at 
de andre står og måber endnu. Det slår mig 
igen og igen som fantastisk, at lige meget, 
hvor umulig sådan en unghan forekommer 
at være – ja så hører den altså efter alligevel 
og lærer noget i det skjulte. Evner blot ikke 
at udføre det i det øjeblik, man ønsker det.

Efterfølgende bestod Bruce også Kørekort Til 
Hunds Bronzeprøve efter samme koncept: 
Sultning fra morgenstunden og masser af 
frikadeller. Fantastisk !

Og endelig kom dagen, hvor vi skulle deltage 
ved World Dog Show i Salzburg. Kaos ved 
parkeringen. Kaos ved indgangen. Kaos ved 
ringen. Alt var som det sig hør og bør på en 
Verdensudstilling. Bruce vidste selvfølgelig 
ikke, at dette var en speciel udstilling, så 
han var ligeglad. Dommeren valgte i første 
omgang 4 hunde ud – uden Bruce – men 
ville lige se de resterende løbe igen, og 
så røg Bruce og en mere med i den gode 
gruppe. Og efter lidt bytten rundt på disse 
6 hunde og et par omgange løb mere, så 
pegede hun på mig – og så var Mors lille 
Bruce pludselig Junior Verdens Vinder ! 

Jeg tror, at jeg vil til at holde op med at sige, 
at han blot skal have tid. Han er vist ved at 
være der........

Pia S. Jensen

Mors lille Bruce 
Ejer Pia S. Jensen
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Standarden for Dalmatiner
FCI har lavet en ny standardbeskrivelse af dalmatineren – og DKK’s Standardkomite har 
lavet et udkast til dansk oversættelse, som vedlægges nedenfor. 
Til de særligt interesserede læsere, henviser vi til den officielt gældende version – men 
altså ikke dansk oversatte version – på FCI’s hjemmeside www.fci.be.

FCI Standard
30.05.2011 (GB)

Nr 153
(ORG 13.10.2010)

UDKAST 10.04.2012

DALMATINER
(DALMATINSKI PAS)

Oprindelsesland: Kroatien.

Efter dannelsen af Dalmatiner klubben i England i 1890 blev denne 
standard overført som den første officielle race standard. FCI publi-
cerede den første Dalmatiner standard d. 7. april 1955 under navnet 
”Dalmatisk jagthund”. 

Anvendelse:. Jagthund, selskabshund, familehund. Kan let trænes til en række 
formål.

Klassifikation: FCI Gruppe 6 (Støvere, schweisshunde og beslægtede racer),
  Sektion 3 (Beslægtede racer).
  Uden brugsprøve.

Historie: Dalmatinerens oprindelse skal findes i malerier og kirke optegnelser 
fra det 16. til det 18. århundrede. Dalmatinere findes i alter male-
riet ”Madonna med Jesus og engle” i kirken ”Gospa od andjela” i 
byen Veli Losinj, på øen Losinj i Kroatien, der daterer sig tilbage til 
1600-1630. Man kan også se Dalmatinere i en fresco i Zaostrog, 
Dalmatien i Kroatien. Det antages af Dalmatineren stammer fra det 
østlige Middelhavsområde, specielt den historiske provins Dalma-
tien. De første beskrivelser af Dalmatineren blev fundet i bispedøm-
met Djakovo i Kroatien, nærmere bestemt i kirke optegnelser lavet 
af biskop Petar Bakic fra året 1719 og i kirke optegnelser af Andreas 
Keczkemety i 1737. 

Hundene blev kaldt det latinske navn ”Canis Dalmaticus” og højden 
på hundene blev beskrevet som 4-5 ”Spithamus”. Thomas Pennant 
beskriver racen i sit værk ”Synopsis of Quadrupeds” i året 1771 som 
værende meget uafhængig, han gav racen navnet Dalmatiner og 
beskrev at racen havde sin oprindelse i Dalmatien. 

I en bog af Thomas Bewick, publiceret i 1790, refereres til racen 
som ”Dalmatiner eller karet hund”. Den første uofficielle Dalmati-
ner standard blev skrevet af en englænder ved navn Vero Shaw i 
1882.
 

Helhedsindtryk: Hovedet er at medium størrelse – ikke kort og ikke langt 
(Mesocephalig) - prismeformet med hængende ører. Krop-
pen er rektangulær, stærk, muskuløs og karakteristisk 
plettet. Bevægelserne skal være elegante. Kønspræget skal 
være iøjnefaldende. 

Illustrationen viser ikke nødvendigvis det ideelle eksemplar af racen
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Proportioner: Forholdet mellem kropslængde og skulderhøjde er som ca 10 til 9.
Højden ved albueleddet: 50 % af skulderhøjden. 
Højden af haserne: ca. 20-25 % af skulderhøjden.
Længden på hovedet: omkring 40 % af skulderhøjden.
Forholdet mellem længden af skalle og næseparti er som 1 til 1.

Temperament: Behageligt temperament, venlig, hverken sky eller tilbagehol-
dende, uden nervøsitet eller aggressivitet. Livlig, kærlig, loyal, 
uafhængig og let at træne. Dalmatineren elsker vand 
og udendørs aktiviteter. Den har udpræget jagthunde 
instinkt. 

Hoved: Hovedet skal være i proportion og harmoni med resten af 
kroppen og ikke for bred i skallen. Længden fra nakkeknu-
den til stoppet og fra stoppet til afslutningen af næsen 
udgør 1:1, eller næsepartiet er en anelse kortere. Skallens 
overlinie og næsepartiets overlinie er svagt divergerende. 
Kæbemusklen og kindbenene må ikke være for fremtræ-
dende. Hovedet skal være fuldstændigt fri for rynker.  

Skalle: Flad, med en svag runding ved siderne. Bre-
dest mellem ørerne, med veldefinerede tindinger. 
Let pandefure. 

Stop: Moderat markeret.
Næse: Stor med vidt åbne næsebor, den skal være 

fuldstændigt pigmenteret. Farven skal har-
monere med farverne på pletterne.

Næseparti: Veludviklet med stærke kæber. Næseryggen er 
lige.

Læber: Stærke, slutter ret tæt til kæberne, ikke hængende 
eller for tykke; uden at mundvigene er for marke-
rede. Komplet pigmentering er ønskelig. 

Kæber, bid: Saksebid, dvs. at de øverste fortænder tæt overlap-
per de nederste, med alle tænderne sat vinkelret 
i kæberne. Der ønskes et komplet tandsæt (42 
tænder i henhold til tandformlen). Tænderne skal 
være placeret regelmæssigt og være hvide. Tang-
bid tolereres hos ældre hunde. 

Øjne: Ovale, placeret næsten fremadrettet i en 
vinkel på 10-15 grader. Øjenfarven skal har-
monere med pletternes farve. Øjenrandene 
sidder tæt på øjeæblet er ikke løse. Øjenran-
dene er komplet pigmenterede i farve, der 
harmonerer med pletterne. 

Ører: Ret højt ansatte, og bæres tæt ind til hovedet. De 
skal være så lange at de kan nå til de inder

Hals:

ste øjenkroge eller til stoppet. Ørespidsen er svagt afrun-
det. Ørerne har form som en ligebenet trekant. 
De er af fin struktur og føles bløde. Det er meget vigtigt at 
ørerne er plettede dvs. ørerne må ikke være fuldstændigt 
sorte eller brune men sort- eller brunplettede med pletter 
der svarer til den aktuelle farvevariant på hvid bund. 

Halsen skal være stærk og temmelig lang, gradvis smallere mod 
hovedet. Uden løs halshud.

Krop: Rektangulær, proportionerne mellem længden på kroppen 
og skulderhøjden er 10:9.

Manke: Veldefineret.

Ryg: Kraftfuld, vandret.

Lænd: Kort og muskuløs.

Kryds: Muskuløst, faldende mindre end 30 grader. 

Bryst: Dybt og rummeligt, ikke for bredt eller tøn-
deformet. Brystdybden skal være 45-50% 
af skulderhøjden. Højden ved albueleddet 
er 50 % af skulderhøjden. Ribbenene er 
godt hvælvede. 

Underlinie og bug: Bugen er moderat optrukken men ikke 
trukket ind.

Hale: Ansat i forlængelse af krydset. Den når cirka til haseleddet 
eller lidt længere Den er kraftig ved roden og aftager jævnt i 
tykkelse mod spidsen, ikke for tyk, men i proportion til kroppen. 
Bæres sabelformet. Den foretrækkes plettet.

Lemmer:
Forpart: Forbenene skal være i proportion til den rektangulære 

krop.

Skuldre: Skuldervinklen er ca. 115-120 grader.
Albuer: Slutter tæt til kroppen.
Underarm: Knoglerne er udviklet i proportion til kroppen 

og stærke (runde), forbenene er lige og lod-
rette. 

Mellemhånd: Stærk, svagt hældende og fjedrende.

Forpoter: Tæerne er kompakte, såkaldte kattepoter er typiske. 
Trædepuderne er robuste og elastiske. Neglene 
foretrækkes pigmenterede.  

Bagpart: I proportion til kroppen, med stærke veludviklede muskler. 
Bagbenene er parallelle.
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Lår: Muskuløse og stærke.

Knæ: Stærke og veludviklede. Knævinklen er 
40 grader i forhold til det horisontale 
plan. 

Haseled: Stærkt.

Mellemfod: Muskuløse og stærke.
Hasernes længde er ca. 20-25 % af skulder-
højden. Hasevinklen er ca. 130 grader.

Bagpoterne: Tæerne er kompakte, såkaldte kattepoter er 
typiske. Trædepuderne er robuste og elasti-
ske. Neglene foretrækkes pigmenterede. 

Bevægelse: Rytmisk aktion, elegant og jævn bevægelse. Skridt og 
trav med god rækkevidde og stærkt drive. Set forfra er 
benene parallelle. 

Pels: Hårlag: Kort, glansfuldt, hårdt og tæt overalt på kroppen. 
Farve: Grundfarven er rent hvid. Den sortplettede variant 

har sorte pletter, den brunplettede variant har brune 
pletter. Pletterne skal være symmetrisk placeret 
overalt på kroppen, klart definerede uden at 
flyde sammen med den hvide grundfarve. Stør-
relsen på pletterne skal helst være ens, med 
en diameter på 2-3 cm. Hos den brune variant 
er pletterne lidt mindre, ca. 2 cm. Pletterne på 
hovedet og på benene skal være proportionalt 
mindre end på resten af kroppen. Det er ønske-
ligt at halen også har pletter, der ligeledes er 
proportionalt mindre end pletterne på kroppen. 
Stænk på kroppen er ikke ønskeligt og skal 
give nedslag i præmiering. Pletterne må ikke 
flyde sammen så de danner større aftegninger 
(Patches). Patches og farvede områder er ikke 
ønskeligt. Pletterne på ørerne skal specielt 
bemærkes.  

Størrelse: Skulderhøjde: Hanner 56 til 62 cm. Tæver: 54 til 60 cm.
Hunde af fortrinlig type og balance skal ikke straffes, hvis 
de er over den øvre grænse.  

Fejl: Enhver afvigelse fra de foregående punkter betragtes som en fejl, 
hvis betydning for bedømmelsen skal stå i nøje forhold til afvigel-
sens omfang og dens effekt på hundens sundhed og velfærd og 
dens evne til at udføre sit traditionelle arbejde. 

Diskvalificerende 
fejl:

• Aggressivitet eller overdreven skyhed.

• Hunde, som tydeligt viser tegn på fysiske eller adfærds-
mæssige abnormiteter, skal diskvalificeres.

• Konvergerende overlinier i hovedet

• Mangel på mere end 6 præmolarer, mangel på M3 
skal ikke noteres og skal  ikke betragtes som en fejl. 

• Entropion, ektropion, delvist blå øjne, øjne af for-
skellig farve (heterochromia), blå øjne, delvist blå-
farvet iris.

• Mangel på pigment på næsen.

• Krøllet hale.

• Monokel (aftegning rundt om det ene eller begge 
øjne) eller aftegninger andre steder.

• Tricolour (sorte og brune pletter på samme hund), 
brindlede pletter, lemon farvede pletter, orange 
farvede pletter, blå pletter og helt hvid uden pletter. 

• Ruhåret eller langhåret.

• Døvhed.

Bemærk: Hanhunde skal have to normalt udviklede testikler i pungen.

Seneste ændringer er i fed.

Dansk Kennel Klubs bemærkning:

Forhold, der påvirker en hunds sundhed negativt, betragtes som en alvorlig fejl

Standarden udgivet af FCI 13.10.2010

Oversættelsen godkendt af DKK’s Standard Komité, XX 2012

¤ ¤ ¤  NB! Denne udgave erstatter standard udsendt af DKK i september 2001  ¤ ¤ 
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Hundeejer: Pas på flåterne!
 Sommertid er lig med masser af træning og spændende aktiviteter uden for sammen med 
din hund. Men der er god grund til at være ekstra opmærksom på flåter. De små dyr kan 
nemlig overføre alvorlige sygdomme til både mennesker og hunde, og disse sygdomme 
kan få alvorlige konsekvenser – også for din hunds evner på træningspladsen. Dyrekassen 
Danmark opfordrer derfor alle hundeejere til at tage en række forholdsregler mod flåtbid.
Sommerens lange gåture og træning i 
skoven og på markerne er til stor fornøjelse 
for både tobenede og firbenede, men ofte 
er det ikke kun hunden, som ejeren får 
med hjem. Alle hundeejere kender det alt 
for godt. På gåturen kan hunden nemlig 
få selskab af nogle små dyr – flåter – og 
trods deres ringe størrelse kan de gøre stor 
skade, når de kravler rundt i hundens pels, 
hvor de kan bide sig fast for at suge blod 
som næring. Årsagen er, at flåterne kan 
overføre alvorlige sygdomme, og derfor er 
det vigtigt, at man som hundeejer sørger 
for at beskytte sin hund forebyggende 
mod de ubudne gæster. Det gælder både 
de almindelige familiehunde, men bestemt 
også hunde, der arbejder på forskellige 
niveauer inden for hundetræningens mange 
discipliner. Mange af de sygdomme, som 
flåter kan overføre, kan nemlig gøre din 
hund alvorlig syg og dermed påvirke hun-
dens præstationsniveau.
”Flåter kan ofte være bærere af sygdomme, 
som kan overføres til både mennesker og 
kæledyr. Faktisk er flåter verdens næst hyp-
pigste overfører af smitsomme sygdomme, 
og flåter er kun overgået af malariamyggen 
i den kedelige statistik,” siger Betina Nyga-
ard Bæk, der er familiedyrskonsulent hos 
Dyrekassen Danmark.
Blandt de værste sygdomme, som flåter kan 
overføre via bakterier, er Borreliosis, TBE 
samt Erlichiosis, og højsæsonen for flåtbid 
er juni, juli og august. I disse måneder bør 
hundeejere derfor være ekstra varsomme 
med at efterse hunden for flåter og anvende 
midler, der beskytter hunden mod nye bid.
”Man kan beskytte sin hund forbyggende 
mod flåter og flåtbårne sygdomme ved at 

Find 7 fejl

behandle den med et godkendt flåtmiddel. 
Selvom man behandler sin hund regelmæs-
sigt, er ingen midler 100 procent effektive, 
og da smitten bliver overført i løbet af 12 til 
48 timer, er det vigtigt, at ejeren gennemgår 
hundens pels dagligt i flåtflåtsæsonen for 
overlevende flåter, så de fjernes straks,” 
siger dyrlæge Helle Johansen fra Bygholm 
Dyrehospital.

Hvis hunden smittes
Som ejer er det en fordel at kende lidt til 
de sygdomme, som flåter kan overføre. De 
ligner til forveksling hinanden, men kon-
sekvenserne er langt fra ensrettede. Selve 
sygdomsforløbet hos hunde med Borreliosis 
er ofte mildt og der ses tit kun midlertidig 
rødmen i huden. Mange hunde bekæmper 
altså denne bakterie uden at blive syge. 
Mange hunde vil dog udvise en ændret 
adfærd, hvis de smittes. En anden og stadig 
mere almindelig og flåtbåren bakterie er Erh-
licia, der giver mange af de samme sympto-
mer som Borreliose. Erhlicia giver dog ikke 
hudrødmen, og den er særligt ubehagelig, 
fordi den angriber immunforsvarets hvide 
blodlegemer. Selvom infektionen behandles, 
kan hunden derfor få varige mén i form af 
nedsat præstationsevne. I de fleste tilfælde 
er hunden dog i stand til at bekæmpe infek-
tionen selv.
Begge disse sygdomme kan behandles med 
antibiotika, derfor er det afgørende, at du 
bringer din hund til en dyrlæge, hvis du har 
mistanke om, at din hund er blevet bidt af 
en inficeret flåt.
En tredje sygdom er Tick Borne Encephalitis, 
forkortet TBE, og den kaldes også central-
europæisk hjernebetændelse. TBE skyldes 
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9220 Aalborg Ø Stribe og Idea repræsenterede dalmatinerne på 

Dansk Kennel Klub’s arrangement »Hunden Dag 
» i Tivoli Friheden den 2. juni. Her hilser de på 
en lille hund.!
Ejere: Jette og Jens Mauritzen, Lise Kjølby

Nye medlemmer
Dansk Dalmatiner Klub byder følgende 
nye medlemmer velkommen i klubben

» Den der smiler først har tabt » hunden er  Chili  =  Curia ’ s  Dark Dakota
Ejer: JJørgen Vedel Jacevicz,  Skærbæk

Dyrekassen Danmark er et forsikringsselskab, som er specialiseret 
i hunde- og katteforsikringer. 
Se mere på www.dyrekassen.dk
Kontaktperson:
Betina Nygaard Bæk, Dyrekassen Danmark – tlf. 30 67 34 56
bnb@concordia.dk

Frederiksberg, den 23. maj 2012

et virus, der ligesom de øvrige sygdomme 
overføres via flåtens munddele. I modsæt-
ning til de andre sygdomme, hvor risikoen 
for smitte falder, hvis man fjerner flåten hur-
tigt, synes TBE at bliver overført næste med 
det samme. TBE er diagnosticeret i hunde, 
men som med Borrelia er der sandsynligvis 
mange hunde, som bliver smittede uden 
nogensinde at blive syge. TBE fandtes tidli-
gere især på Bornholm, men i de seneste år 
har bakterien spredt sig til resten af landet.
For at mindske risikoen for smitte, bør en 
flåt fjernes med en flåttang, så man får 
alle munddelene med ud. Samtidig bør man 
undgå at presse flåtens krop, da man ellers 
risikerer, at flåten afgiver bakterier eller smit-
tebærende spyt i huden på hunden.
Dyrlæge Helle Johansen opfordrer desuden 

hundeejere til at bruge de forbyggende 
flåtmidler regelmæssigt, at tjekke pelsen 
for flåter dagligt i sommermånederne samt 
til at holde græsplænen kort, så solen kan 
trænge ned og udtørre jorden om somme-
ren. For at beskytte sig selv bør hundeejeren 
bære lange busker og lange ærmer, når man 
færdes i områder med mange flåter.
Antallet af skovflåter har været stigende 
gennem de seneste år på grund af gunstige 
klimaforhold samt en øget vækst i antallet af 
råvildt, som er skovflåtens vigtigste vært. 
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  Ny Junior Verdens Vinder

Lots Of Spots Bruce The Boss  
DK00134/2011 22.12.2010 hvid m. sort
Far: Multi Ch. Bell-A-Mir’s Elegant Envoy
Mor: Multi Ch. Oriana’s Traceable Titania

Opdrætter og ejer: Pia S. Jensen

Junior Verdens Vinder ved World Dog Show Salzburg i Østrig,. og  
BIG2 junior i store ring !

Vi ønsker Pia og Bruce tillykke

Nye hundebilleder i bladet
Her er billeder af hunde, der sjældent eller aldrig er i bladet. HVIS nogen gerne vil have et 
billede af netop deres hund/hunde i bladet, så synes jeg, at de skulle sende dem til bladet 
i stedet for, at gå og brokke sig bag min ryg. Det skal dog bemærkes, at nogle få er rigtig 
flinke til at sende billeder til bladet. Redaktøren

Alaska (Kernehuset’s Prima Alaska) i skoven – påsken 2012 
Håber der er plads til ham i bladet, for han har ikke været i før!
Ejere: Mette og Bjarne Christensen, Svendborg

Til venster: Tussefryds Armani (Barckley) i et tænksomt øjeblik. 
Til Højre: Crazyspots Athena (Filucca) på muldvarpejagt.
Ejer: Helle Frederikke Fischer,  Assens
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DKCH FICH NORDV NOCH SECH INTCH  DKKV04 KBHV05 DKKV07 NORDV03 DKJUBV07 

Spotnik’s Viking Victory
 DK04224/2002, 21.08.01, hvid m. brun

Far: INOCH FICH DKCH LUCH NLCH INTCH GBCH FRCH BECH NORDCH WW02 Spotnik’s Special Selection
Mor: NOCH DKCH NORDCH FICH INTCH KBHV98 NORDV00 Perdita’s Kiss Me Better-

Opdrætter: Helle Høie, Norge
Ejere: Søren Jacobsen og Helle Høie

   Certifikat er opnået på følgende udstilling:
 10.12.2011  Kiev  Dommer: Birte Scheel
 11.12.2011  Kiev  Dommer: Andrzej Mania

Vi ønsker opdrætter, ejere og Vic tillykke

Ny Ukrainsk Champion 

Frihedens Romanza Royale
 DK06825/2010, 27.03.2010, Hvid m. sort

Far:  SCH Spotborne Heaven Can Wait
Mor: DKCH Frihedens Prinsesse Pallas

Opdrættere: Jens Mauritzen og Jette Mauritzen
Ejere: Anne Cathrine og Lasse Faarbæk

 Certifikater er opnået på følgende udstilling:
 13.02.2011 Fredericia Dansk Kennel Klub Helge Werner Hagen, NO
 08.05.2011  Hillerød  Dansk Kennel Klub  Marja Talvitie, SF
 06.11.2011 Herning Dansk Kennel Klub  John Finnich Pedersen, DK
 11.02.2012 Fredericia Dansk Kennel Klub José Homen De Mello, PT
 05.05.2012 Roskilde Dansk Kennel Klub Anette Edlander, SE

Vi ønsker opdrættere, ejere og Zulu tillykke

Ny Dansk Champion 
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DKV-11 DK RaseV-11 

Spotnik´s Golden Globe For Oriana
 NO30187/10, 27.11.2010, hvid m. brun.

Far: INT BALT FIN RUS BLR AUS CH WW-10 Alphadirato Future Brand
Mor: S N CH SV- 07 Spotnik´s Coffee Cream

Opdrætter: Helle Høie, Norge
Ejere: Søren Jacobsen og Helle Høie

Certifikater er opnået på følgende udstilling:
18.09.2010  Mosede  Dansk Dalmatiner Klub dommer: Oleg Fintora
13.02.2011  Fredericia  Dansk Kennel Klub  dommer: Helge Werner Hagen
22.04.2011  Tønder  Dansk Kennel Klub  dommer: Erling Kjær Pedersen
16.04.2011  Kerteminde  Dansk Dalmatiner Klub  dommer: Annette Vieler
28.05.2011  Vig   Dansk Dalmatiner Klub  dommer: Jelena Kruus
29.07.2011  Vejen  Dansk Kennel Klub dommer: Knut Sigurd Wilberg
28.08.2011  Varde  Dansk Kennel Klub  dommer: Hans Almgren
06.11.2011  Herning  Dansk Kennel Klub dommer: Bjørn Einarsve
07.11.2011  Herning   Dansk Kennel Klub   dommer: Paula Rekiranta
15.04.2012  Kerteminde  Dansk Dalmatiner Klub  dommer: Sue Parkin Russel
 

Vi ønsker opdrættere, ejere og Mufti tillykke

Ny Dansk Champion 

Frihedens Regina Royale
DK06824/2010, 27.03.2010, Hvid m. sort

Far: SCH Spotborne Heaven Can Wait
Mor:  DKCH Frihedens Prinsesse Pallas

Opdrættere: Jens Mauritzen og Jette Mauritzen
Ejere:  J. Mauritzen, Lis Andersen og Michael Lassen

 Certifikater er opnået på følgende udstilling:
:
 16.04.2011 Kerteminde Dansk Dalmatiner Klub  Annette Vieler, DK
 20.08.2011 Varde  Dansk Kennel Klub Hans Almgren, SE
 15.04.2012 Kerteminde Dansk Dalmatiner Klub  Sue Parkin Russel, GB
  

Vi ønsker opdrættere, ejere og Sandy tillykke

Ny Dansk Champion 
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NO30188/10, 27/11/2009, hvid m. sort
Far: WW10 Alpadirato Future Brand 
Mor: Spotnik´s Coffee Cream
O + E: Helle Høie, Norge. 
2 år gammel sortplettet tæve, dybt sort pigment, dejlige 
mørkebrune øjne, pænt buet hal ind i godt anlagte 
skuldre, lige toplinie, stående og i bevægelse, korrekt 
haleanset, godt udviklet bagpart, gode bevægelser for 
og bag.
 
EX2. CK. åbenklasse BTK2. RES-CERT.

BIR - cert.  Spotnik´s 
Golden Globe for Oriana

DK06824/2010, 27/03/2010, hvid m. sort
Far: Spotborne Heaven Can Wait 
Mor: DKCH Frihedens Prinsesse Pallas 
O: Jette og Jens Mauritzen
E: Jens Mauritzen, Lis Andersen, Michael Lassen    
2 år gammel sortplettet tæve, dejlige mørkebrune øjne 
dejlig buet hals, lige toplinie, korrekt ansat hale brugt 
godt, god muskuløs udviklet bagpart, gode bevægelser, 
og glad for at være her i dag..

EX1. CK. åbenklasse BTK1. CERT. BIM

BIM - cert 
Frihedens Regina Royale

NO30187/10, 27/11/2009, hvid m. brun.
Far: WW10 Alpadirato Future Brand 
Mor: Spotnik´s Coffee Cream
O: Helle Høie, Norge. 
E: Helle Høie og Søren Jacobsen
2 år gammel brunplettet han, meget venligt udtryk, 
dejlig ansat hals, i meget godt placerede skuldre, gode 
runde ben, lige toplinie, stående og i bevægelse, godt 
ansat hale, brugt godt, godt udviklet over det hele, gode 
bevægelser, hele vejen rundt.

EX1. CK. åbenklasse BHK1. CERT. BIR

Udstillingsresultat Kerteminde 

Juniorklasse tæver
Lots Of Spots Madame Marie

DK00133/2011 22/12/2010, hvid m. brun. 
Far: Multi Ch. Bell-A-Mir’s Elegant Envoy
Mor: Multi Ch.  Oriana’s Traceable Titania
O: Pia S. Jensen
E: Mette Grüner Vindfeldt
15 måneder gammel brunplettet tæve, godt ansatte 
ører, pænt buet hals, ind i velanlagte skuldre, god lige 
toplinie, stående og i bevægelse, korrekt ansat hale, 
bagpart begynder at udvikle sig pænt, gode bevægelser 
hele vejen rundt. 

EX1. CK

15. apr. 2012   Dommer: Sue Parkin Russel, GB

BTK2 - 
Spotnik’s Grand Gala

BHK2 -  DKCH
Toot’s Chantilly Lace

DK09624/07, 10/01/2007, hvid m. brun. 
Far: Multi CH Jilloc’s Loverboy
Mor: N UCH DKCH Toot’s You Can Call Me All
O: Aase Jakobsen, Ellen Utsi, Norge.
E: Lone Øgaard
3 år gammel lever plettet han, godt buet hals, ind  ivel-
placerede skuldre, gode ben, lige overlinie stående og i 
bevægelse, godt hvælvede ribben, velansat hale, sat til 
god brug, veludviklet bagdel, god vinkling af knæ, god 
bevægelse hele vejen rundt. 

EX1. CK. championklasse BHK2. 

Øvrige resultater:
Juniorklasse hanner: Lots Of Spots Bruce The Boss

Lots Of Spots Big Man Clarence
Tre Falke’s Finske Fidelius

EX1, CK, BHK4
EX2 
VG3

Mellemklasse hanner: Crasyspots Apollo
Spot Thymus Natural Selection
Crasyspots Aeolus
Crasyspots Aquilo
Dalspots Buffalo Company

VG1
VG2
VG3
VG4
VG

Åbenklasse hanner: Spotnik’s Golden Globe For Oriana
Marque Marron’s Le Ciel Bleu

EX1, CK, CERT, BHK1, BIR
VG2

Championklasse hanner: Toot’s Chantilly Lace
Oriana’s Traceable Target

EX1, CK, BHK2
EX2, CK, BHK3

Juniorklasse tæver: Lots Of Spots Madame Marie
Allivalit Gardenia
Aida
Allivalit Gunilla
Tre Falke’s Fanlight Fanny
Lots Of Spots Sloppy Sue
Kernehuset’s Prima Amanda

EX1, CK
EX2
VG3
VG4
VG
VG
VG

Mellemklasse tæver: Crasyspots Athena EX1, CK

Åbenklasse tæver: Frihedens Regina Royale
Spotnik’s Grand Gala,
Frihedens Romanza Royale
Mellanmöllan Let’s Dance Salsa
Allivalit Emma
Marque Marron’s La Fleur Violette
Curias Classic Chevy

EX1, CK, BTK1, CERT, BIM
EX2, CK, BTK2 
EX3
EX4
EX
VG
VG

Championklasse tæver: Frihedens Prinsesse Phregne
O’Talix’s Magic Mc.Luna

EX1, CK, BTK3
EX2, CK, BTK4

Veteran tæver: Kernehuset’s Zitha EX1, CK, BEDSTE VETERAN



26 27

S31630/2008, 16/03/2008, hvid m. sort.
Far: Multi ch. Bell-A-Mir´s Elegant Envoy
Mor: Spotnik´s Calling Card
O:  Solveig Ivarsson, Sverige
E: Cecilia Andersson, Sverige.
Smukt feminint hoved med udmærkede proportioner. 
Velplacerade ører. Udmærkt hals og overlinie. Velvinklet. 
Gode ben og fine poter. Flot siluet. Bevæger sig godt fra 
siden – noget trangt bag. God tegning. Velpræsenteret.

EX2. CK.  åbenklasse BTK2. Res-CACIB.

BIR - cert. - championat 

Frihedens Romanza Royale

03334/2006, 02/02/2006, hvid m. brun.
Far: Multi Ch. Spotnik’s Special Selection 
Mor: Multi Ch. Paper Moon´s Countess Oriana
O: Søren Jacobsen
E: Mette Grüner Vindfeldt, Morgans Annemiek     
Maskulint, velskåret hoved. Velplacerede ører. God hals 
oo overlinie. Gode vinklar for og bag. Gode ben og poter. 
Bevæger sig meget godt fra siden, noget trangt bag. 
God pels og farve. Dejligt temperament. Velpræsenteret.
.
EX1. CK. championklasse BHK1. CACIB. BIM.

BIM -  DKCH SECH INTCH DECH DEVDHCH DKKV09 KLBV09 

Oriana’s Traceable Target

DK06825/2010, 27/03/2010, hvid m. sort.
Far: SECH Spotborne Heaven Can Wait 
Mor: DKCH Frihedens Prinsesse Pallas
O: Jette og Jens Mauritzen. 
E: Anne Cathrine og Lasse Faarbæk
Smukt feminint hoved med godt udtryk. Velplacerede 
ører. Udmærket hals og overlinie. Gode vinkler for og 
bag. Velstillede ben, fine poter. bevæger sig flot fra 
siden. Parallell bag, noget løs for. Dejlig siluet. God 
tegning. Velpræsenteret.

EX1. CK. åbenklasse BTK1. CERT. CACIB. BIR. 
championat

Udstillingsresultat Roskilde  

Veteranklasse tæver
Kernehuset´s Zitha

06014/2004, 23/03/2004, hvid m. sort.
Far: T-Cart Obvious
Mor: Kernehuset’s Ronja
O: Peter Christiansen
E: Mette Christensen
Smukt feminint hoved med gode proportioner. En anelse 
korte ører. Udmærket hals og overlinie. Gode vinklar for 
og bag. Bra ben. Fine poter. Bevæger sig rigtigt godt 
frasiden, noget tåtrangt for En velbevaret veteran! God 
pels og tegning. Velpræsenteret.

EX1. CK. BTK4. BEDSTE VETERAN.
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05. maj 2012   Dommer: Annette Erlander, SE

BTK2 - SECH 
Solbo´s Karisma

BHK2 -  cert.
Spotdog´s Beat Box

SE36814/2011, 08/05/2011, hvid m.sort.
Far: Price-Spot´s Are You Ready
Mor: Solbo´s Karisma
O + E: Cecilia Anderson, Sverige
Maskulint, velskåret hoved med udmærkede propor-
tioner. Velplacerede ører. Udmærket hals og overlinie. 
Velvinklet. Gott forbryst. Gode ben og poter bevæger 
sig meget godt fra siden. Noget løst for. God tegning 
Godt temperament. Godt fremvist

EX1. CK. juniorklassen BHK2. CERT.

Øvrige resultater:
Juniorklasse hanner: Spotdog’s Beat Box

Spotdog’s Boom Box
Tre Falke’s Finske Fidelius
O’Talix’s Nice Norman By Totti

EX1, CK, BTK2, CERT
EX2, CK, BTK3
EX3
VG4

Mellemklasse hanner: Lots Of Spots Big Man Clarence
Spot Thymus Natural Selection

EX1
VG2

Åbenklasse hanner: O’Talix’s Magic Mc. Magnum VG
Championklasse hanner: Oriana’s Traceable Target EX1, CK, BTK1, BIM, CACIB

Juniorklasse tæver: Tre Falke’s Fanlight Fanny
Spotdog’s Bill Board
Allivalit Gardenia

EX1
EX2
VG3

Mellemklasse tæver: Lots Of Spots Madame Marie
Crasyspots Athena

EX1, CK
CANNOT BE JUGDED

Åbenklasse tæver: Frihedens Romanza Royale
Solbo’s Karisma

EX1, CK, CERT, CACIB, BTK1, BIR, Championat 
EX2, CK, BTK2, RES-CACIB

Championklasse tæver: O’Talix’s Magic Mc. Luna
Frihedens Prinsesse Phrenge
Santakallio La-Limoviikuna,

EX1, CK, BTK3
EX2, CK, 
EX3, CK

Veteranklasse Tæver: Kernehuset’s Zitha EX1, CK, BTK4, BEDSTE VETERAN



28 29

S31630/2008, 16/03/2008, hvid m. sort.
Far: Multi ch. Bell-A-Mir´s Elegant Envoy
Mor: Spotnik´s Calling Card
O:  Solveig Ivarsson, Sverige
E: Cecilia Andersson, Sverige.
Excellent type og omrids pæn balance, meget godt hoved 
og øreranset, god toplinie og bagpart, bevæger sig en 
smule tæt bag , godt fremme-

EX2. CK. BTK2. CERT. Res-CACIB.

BIR - Cacib
Frihedens Romanza Royale

DK06825/2010, 27/03/2010, hvid m. sort.
Far: SECH Spotborne Heaven Can Wait 
Mor: DKCH Frihedens Prinsesse Pallas
O: Jette og Jens Mauritzen. 
E: Anne Cathrine og Lasse Faarbæk
Fremragende type og omrids, god balance overalt, frem-
ragende hoved, korrekt front, god toplinie og bagpart, 
bevæger sig frit og ubesværet.

EX1. CK. championklasse BTK1. CACIB. BIR

BIM -  DKCH SECH INTCH DECH DEVDHCH DKKV09 KLBV09 

Oriana’s Traceable Target

03334/2006, 02/02/2006, hvid m. brun.
Far: Multi Ch. Spotnik’s Special Selection 
Mor: Multi Ch. Paper Moon´s Countess Oriana
O: Søren Jacobsen
E: Mette Grüner Vindfeldt, Morgans Annemiek    
God type, meget god omrids og balance, exc. hoved, 
god front, topline og bagpart, bevæger sig tæt bag ok 
fremme.

EX1. CK. championklasse BHK1. CACIB. BIM.

Udstillingsresultat Roskilde  

Mellemklasse hanner:
Lots Of Spots Big Man Clarence DK00137/2011, 22/12/2010, hvid m. brun

Far: Multi Ch. Bell-A-Mir´s Elegant Envoy 
Mor: Multi Ch. Oriana´s Traceable Titania
O: Pia Jensen
E: Hanne Darlyng Larsen
Pæn type og god omrids, ok balance, godt hovede, 
foretrækker renere snudeskaft, ok front, gode ben og 
toplinie, foretrækker ere vinkler bag, bevæger sig ok 
fremme, tæt bag.

EX1. CK. mellemklasse, BHK3. Res-CACIB.
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06. maj 2012   Dommer: Laura Cox, IE 

BTK2 - cert.  
SECH Solbo´s Karisma

BHK2 -  cert.
Spotdog´s Beat Box

SE36814/2011, 08/05/2011, hvid m.sort.
Far: Price-Spot´s Are You Ready
Mor: Solbo´s Karisma
O + E: Cecilia Anderson, Sverige
God type, godt omrids, pænt hoved, foretrækker 
bedre lagte skuldre, god toplinie, godvinklet bagpart, 
bevægelserne ok bag, løs i fronten, skulle blive bedre 
med alderen.

EX1. CK. juniorklassen BHK2. CERT.

Øvrige resultater:

Juniorklasse hanner: Spotdog’s Beat Box
Tre Falke’s Finske Fidelius
O’Talix’s Nice Norman By Totti
Spotdog’s Boom Box

EX1, CK, BTK2, CERT
EX2
EX3
VG4

Mellemklasse hanner: Lots Of Spots Big Man Clarence
Spot Thymus Natural Selection

EX1, CK, BTK3, res-CACIB
EX2

Åbenklasse hanner: O’Talix’s Magic Mc. Magnum VG1
Championklasse hanner: Oriana’s Traceable Target EX1, CK, BTK1, BIM, CACIB

Juniorklasse tæver: Tre Falke’s Fanlight Fanny
Spotdog’s Bill Board

VG1
VG2

Mellemklasse tæver: Lots Of Spots Madame Marie
Crasyspots Athena

VG1
VG2

Åbenklasse tæver: Frihedens Romanza Royale
Solbo’s Karisma

EX1, CK, CACIB, BTK1, BIR
EX2, CK, BTK2, CERT, res-CACIB

Championklasse tæver: O’Talix’s Magic Mc. Luna
Frihedens Prinsesse Phrenge
Santakallio La-Limoviikuna,

 EX1, CK, BTK3
EX2, CK, 
EX3, CK

Veteranklasse Tæver: Kernehuset’s Zitha EX1, CK, BTK4, BEDSTE VETERAN
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DK00134/2011 22.12.2010 hvid m. sort
Far: Multi Ch. Bell-A-Mir’s Elegant Envoy
Mor: Multi Ch. Oriana’s Traceable Titania
O: + E: Pia S. Jensen
Fremragende type, pænt hoved og udtryk, lidt lang 
lænd, vinklerne en smule stejle for og bag bevægelser 
lette og kraftfulde men kunne være mere parallelle frem-
met, behøver mere træning.

EX 1, CK juniorklasse, BHK2  cert. Bedste junior

DK23457/2007, 21/10/2007, hvid m. brun.
Far: SECH Toot´s Zanzibar
Mor: DKCH O´talix´s Knock Out Kawa By Vic
O: Mette Holmgren. 
E: Mette Christensen
Fremragende type og korrekt udtryk, en lille smule kort 
og stegl overarm og albuerne en smule tæt til kroppen, 
bevægelserne kraftfulde nok men skulle være mere 
parallelle, fremragende temperament.

EX2. CK. championklasse BTK2.

BIR -  INTCH DKCH SECH 
Oriana’s Traceable Titania 

03333/2006, 02/02/2006, hvid m. brun
Far: Multi ch. Spotnik’s Special Selection 
Mor: DKCH Paper Moon’s Countess Oriana
O: Søren Jacobsen
E: Pia S. Jensen 
Fremragende type, korrekte proportioner, korrekt udtryk, 
en lille smule kort og stejl overarm. Bevægelser lette og 
kraftfulde, men albuen skulle være tættere i bevægelse  
og en lille smule tæt bag. Fremragende temperament.

EX1 CK championklasse, BTK1, BIR

BIM -  Spotnik´s 
Golden Globe for Oriana

NO30187/10, 27/11/2009, hvid m. brun.
Far: WW10 Alpadirato Future Brand 
Mor: Spotnik´s Coffee Cream
O: Helle Høie, Norge. 
E: Helle Høie og Søren Jacobsen
.

EX1 CK championklasse, BHK1, BIM

Udstillingsresultat Aalborg  

Bedste mellemklasse - cert.
Aida

DK03496/2011, 08/02/11, hvid m. sort.
Far: Multi Ch. Spotnik´s Viking Victory
Mor: Oriana´s Remarkable Rodwina
O: Anna Søgaard 
E: Charlotte Linde

EX1, CK, mellemklasse BTK4, CERT

Juniorklasse hanner: Lots Of Spots Bruce The Boss
Kratskoven Bailey
Tre Falke’s Finske Fidelius

EX1, CK, BHK2, CERT, BEDSTE JUNIOR
EX2
Disqualified

Championklasse hanner: Spotnik’s Golden Globe For Oriana EX1, CK, BHK1, BIM

Juniorklasse tæver: Tre Falke’s Fanlight Fanny EX1, CK

Mellemklasse tæver: Aida
Lots Of Spots Madame Marie

EX1, CK, BTK4, CERT
EX2

Åbenklasse tæver: Frihedens Regina Royale
Frihedens Romanza Royale

 EX1, CK, BTK3
EX2, CK

Championklasse tæver: Oriana’s Traceable Titania
O’Talix’s Magic Mc.Luna
Frihedens Prinsesse Phregne

EX1, CK, BTK1, BIR
EX2, CK, BTK2
EX3

Veteranklasse tæver: Kernehuset’s Zitha EX1, CK, BEDSTE VETERAN

27. maj 2012   Dommer: Antatoli Zhuk, Hviderusland

BTK2 -  DKCH SECH INTCH. DECH DEVDHCH

O´talix´s Magic Mc.Luna
BHK2 -  
Lots Of Spots Bruce The Boss 

Øvrige resultater:
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Top 10 hanner efter Aalborg

  1.  Oriana’s Traceable Target                    108
     Spotnik’s Special Selection - Paper Moon’s Countess Oriana
     Ejere: Mette Grüner Vindfeldt -Annemiek Morgan

  2.  Lots Of Spots Big Man Clarence            82
     MultiCH Bell-A-Mir´s Elegant Envoy – MultiCH Oriana´s Traceable Titania
     Ejer: Hanne Darlyng Larsen

  3.  Spotnik’s Golden Globe For Oriana          71
       Alpadirato Future Brand – Spotnik´s Coffee Cream
    Ejere: Helle Høie og Søren Jacobsen

  4.  Lots Of Spots Bruce The Boss                65
     MultiCH Bell-A-Mir´s Elegant Envoy – MultiCH Oriana´s Traceable Titania
     Ejer: Pia Jensen

  5.  Spotdog’s Beat Box                                50
       NORD CH Price-Spot`s AreYou Ready - SEU CH, DK CH Solbo`s Karisma
    EEjer: Cecilia Andersson, Sverige

  6.  Tre Falkes Finske Fidelius                         45
        Ottopojan Önskarlyckatill - MultiCH Frihedens Prinsesse Phrenge
     Ejere: Erik Winther Olsen og Erik C. Larsen 

  7.  Spot Thymus Natural Selection              27
     Ridotto Napoleone – Spot Thymus Miss B. Haven
     Ejer: Yvonne Camilla Gerving

  8.  Spotdog’s Boom Box                                    26 
           NORD CH Price-Spot`s AreYou Ready - SEU CH, DK CH Solbo`s Karisma
   Ejer: Cecilia Andersson, Sverige

  9.  Toot’s Chantilly Lace                                  25
       A Jilloc´s Loverboy - Toot´s You Can Call Me All
      E:jer Lone Øgaard

 10. Dolce Vita’s Balko                                23 
        Chapman von Teutoburger Wald - Bajuva-Maja v.H. Picolino
       Ejer: Ina Rademacher, Tyskland

 1.  O’talix’s Magic Mc.Luna                       121
 Toot´s Zanzibar - O´talix´s Knock Out Kawa By Vic
  Ejer: Mette Christensen

 2.  Frihedens Romanza Royale                  119
 Spotborne Heaven Can Wait – DKCH Frihedens Prinsesse Pallas
 Ejere: Anne Cathrine K. Thomsen, Lasse Faarbæk

 3.  Kernehuset’s Zitha                              97
 T-Cart Obvious - Kernehuset’s Ronja
 Ejer: Mette Christensen

 4.  Frihedens Prinsesse Phregne               79
 Bell-A-Mir´s Elegant Envoy - Danish Spots Ena Spotted Liberty
 Ejere: Erik Winther Olsen og Erik C. Larsen

 5.  Frihedens Regina Royale                     77
 Spotborne Heaven Can Wait – DKCH Frihedens Prinsesse Pallas
 Ejere: Jens Mauritzen, Lis Andersen, Michael Lassen 

 6.  Lots Of Spots Madame Marie                74
 MultiCH Bell-A-Mir´s Elegant Envoy – MultiCH Oriana´s Traceable Titania
 Ejer: Mette Grüner Vindfeldt

   7.  Tre Falke’s Fanlight Fanny                     59
        Ottopojan Önskarlyckatill - MultiCH Frihedens Prinsesse Phrenge
 Ejere: Erik Winther Olsen og Erik C. Larsen

       

 8.  Oriana’s Traceable Titania                     46
  Spotnik’s Special Selection - Paper Moon’s Countess Oriana
 Ejer: Pia S. Jensen

 9.  Solbo’s Karisma                                   46 
 Multi CH Bell-A-Mir`s Elegant Envoy - INT CH Spotnik`s Calling Card
 Ejer: Cecilia Andersson, Sverige

10. Aida                                                   44
 MultiCH Spotnik´s Viking Victory – Oriana´s Remarkable Rodwina
 Ejer: Charlotte Linde Sørensen
 

Top 10 tæver efter Aalborg

 33



34 35

 1.  Lots Of Spots Bruce The Boss                65
        MultiCH Bell-A-Mir´s Elegant Envoy – MultiCH Oriana´s Traceable Titania
     Ejer: Pia Jensen

  2.  Tre Falke’s Fanlight Fanny                     55
    Ottopojan Önskarlyckatill - MultiCH Frihedens Prinsesse Phrenge
    Ejere: Erik Winther Olsen og Erik C. Larsen

  3.   Spotdog’s Beat Box                                50
       NORD CH Price-Spot`s AreYou Ready - SEU CH, DK CH Solbo`s Karisma
    Ejer: Cecilia Andersson, Sverige

 

  4.  Tre Falke’s Finske Fidelius                    45
      Ottopojan Önskarlyckatill - MultiCH Frihedens Prinsesse Phrenge
     Ejere: Erik Winther Olsen og Erik C. Larsen

  5.  Lots Of Spots Big Man Clarence          44
     MultiCH Bell-A-Mir´s Elegant Envoy – MultiCH Oriana´s Traceable Titania
     Ejer: Hanne Darlyng Larsen       

 -

  6.  Lots Of Spots Madame Marie              34
     MultiCH Bell-A-Mir´s Elegant Envoy – MultiCH Oriana´s Traceable Titania
     Ejer: Ejer: Mette Grüner Vindfeldt

  7.  Spotdog’s Boom Box                       26
      NORD CH Price-Spot`s AreYou Ready - SEU CH, DK CH Solbo`s Karisma
      Ejer: Cecilia Andersson, Sverige

  8.  Lots Of Spots Sloppy Sue                   25
    MultiCH Bell-A-Mir´s Elegant Envoy – MultiCH Oriana´s Traceable Titania
    Ejer: Britta Larsen

  9.  Aida                                                  23
    MultiCH Spotnik´s Viking Victory – Oriana´s Remarkable Rodwina
    Ejer: Charlotte Linde Sørensen

 10. Spotdog’s Bill Board                                   20
   NORD CH Price-Spot`s AreYou Ready - SEU CH, DK CH Solbo`s Karisma
   Ejer: Cecilia Andersson, Sverige

Top 10 Junior efter Aalborg

35

Placeringen på top 10 listen beregnes efter hver udstilling, dog er kun de 7 bedste 
placeringer gældende.
Udstillinger, der tæller til top 10, er alle officielle udstillinger arrangeret af Dansk 
Kennel Klub eller Dansk Dalmatiner Klub, både nationale og internationale udstil-
linger tæller.
Skuer tæller ikke.

Præmiering         Points 
CK 4
EXCELLENT 7
VERY GOOD 4
GOOD 2
SUFFICIENT 1
DISQUALIFIED 0
CANNOT BE JUDGED 0
 
Nr. 1 i sin klasse med Excellent 8
Nr. 2 i sin klasse med Excellent 6
Nr. 3 i sin klasse med Excellent 4
Nr. 4 i sin klasse med Excellent 2
 
Nr. 1 i sin klasse med Very Good 4
Nr. 2 i sin klasse med Very Good 3
Nr. 3 i sin klasse med Very Good 2
Nr. 4 i sin klasse med Very Good 1
 
Nr. 1 i Bedst i Køn klasse 8
Nr. 2 i Bedst i Køn klasse 6
Nr. 3 i Bedst i Køn klasse 4
Nr. 4 i Bedst i Køn klasse 2
 
Bedst i racen (BIR) 6
Bedst i modsat køn (BIM) 4

Certifikat, CACIB og Res. CACIB giver ikke point.

Pointsystem til udstillings Top 10
gældende for 2012
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Hvalpe født 18.05.12

Han: Spotnik’s Golden Globe For 
Oriana (hvid m. brun)
Tæve: Oriana’s Traceable Tiger Lily 
(hvid m. sort)

Kennel Smilladalma’s
v/Helga Jacobsen
Bispeparken 68
6400 Sønderborg

Tlf.: 74 43 15 97 / 24 43 97 65
Hjemmeside: www.smilladalma.dk
e-mail: helgajacobsen@stofanet.dk

Akvitetssiden:
Dansk Dalmatiner Klub 

04. august 2012
National klubudstilling i Nr. Lyndelse

Tilmeldingsfrist: 30.06.2012 
Dommer: Rune Brunberg Johansen, SE

Dansk Kennel Klub kreds 6
25.  august 2012

National udstilling i Aarhus
Tilmeldingsfrist: 23.07.2012

Dommer: Maria M. Dekaristov, GR 

Dansk Kennel Klub 
15.  september 2012

International udstilling i Vejen 
Tilmeldingsfrist: 11.08.2012  

Dommer: Norman Deschuymere, BE 

  
Stilling til årets racevinder i Dansk Kennel Klub - DKKV12
Navn   Point 
 1 Frihedens Romanza Royale 10
 2 Oriana’s Traceable Target   6
 3 O’talix’s Magic Mc.Luna   5
 4 Lots Of Spots Big Man Clarence   3
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Dansk Kennel Klub 
16. september 2012

International udstilling Vejen
Tilmeldingsfrist: 11.08.2012 

Dommer:  Claudio de Giuliani, IT

Dansk Dalmatiner Klub 
05. august 2012

National klubudstilling i Nr. Lyndelse
Tilmeldingsfrist: 01.07.2012 
Dommer: Joan Atkinson, GB

Dansk Dalmatiner Klub 
06. oktober 2012

National udstilling Sjælland
Tilmeldingsfrist: 01.09.2012 

Dommer: Erling Kjær Pedersen, DK

Hvalpe født 22.03.12

Han: Dalmo’s Educated Edgar
(hvid m. sort)
Tæve: Curias You Can Call Me Candy 
(hvid m. sort)

Kennel Curia
v/Charlotte Jenvall
Slangerup Ås
3550 Slangerup

Tlf.: 22 25 71 19 / 39 63 24 53
Hjemmeside: http://www.curias.dk
e-mail: jenvall@mail.tele.dk

Hvalpe født 25.03.12

Han: Perdita’s Sparkling Star
(hvid m. brun)
Tæve: Dallise’s Incredible Idea 
(hvid m. sort)

Kennel Dallise
v/Lise Kjølby
Åstruplundvej 28
8740 Brædstrup

Tlf.: 75 76 31 49 / 53 64 31 49
Hjemmeside: http://www.dallise.dk
e-mail: dallise@dallise.dk

Fødselsnotitser:
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Tilmelding til DDK udstillinger:
DKK har varslet prisstigninger for udstillinger i 2012. 

Priserne bliver som følger : 
1. hund : 350 kr
2. hund : 295 kr
3. hund og eft. : 250 kr
Hvalpeklasse : 240 kr
Dette med samme ejer.

Prisen for at  udstille i Dansk Dalmatiner Klub er den samme, da vi skal følge
DKK´s priser.
 
Man skal bruge HUNDEWEB til alle udstillinger i såvel DKK 
som DDK.

Vi har i bestyrelsen arbejdet en del med muligheden for i fremtiden at betale med 
betalingskort. Men det er desværre alt for dyrt !!!
Affødt af dette viser det sig, at det er en fordel for os alle hvis vi melder til alle 
udstillinger (DKK og DDK) via HUNDEWEB. Hvis man klikker ind på Dalmatinerklub-
bens hjemmeside og går ind under udstillinger, så er der allerede et link dertil.

På bestyrelsen vegne, 
Mette Christensen

Dally-Dollars
Dally-Dollars kan bruges det år, de er udkom-
met og to år frem. Herefter forældes de. Dvs. at 
de Dally-dollars, man » vinder » i år 2012, kan 
indløses i 2012 + 2013 + 2014 osv.
De lyseblå Dally-dollars der har været i omløb 
de seneste mange år, er ugyldige. 

Kommende udstillinger:
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DKK = Dansk Kennel Klub  - alle Cacib udstillinger er Internationale
DKK = Dansk Kennel Klub kredse - alle udstillinger er nationale
DDK = Dansk Dalmatiner Klub - alle udstillinger er nationale

Tilmeldingsfrist er 5 uger før udstillingen.
Tilmelding til Dansk Dalmatiner Klub: 
On-line via Dansk Kennel Klub’s hjemmeside (hundeweb)

Tilmelding til Dansk Kennel Klub’s internationale udstillinger 
On-line via Dansk Kennel Klub’s hjemmeside, ved at sende tilmeldingsblanketen, der findes i bladet »Hunden«,  eller 
rekvirer blanket på telefon 56 18 81 00

Tilmelding til Dansk Kennel Klub’s nationale udstillinger 
On-line via kredsenes hjemmeside, ved at sende tilmeldingsblanketen for kredsudstillingen, der findes i bladet 
»Hunden«,  eller rekvirer blanket hos kredsen

Udstillinger 2012:
DATO FRIST STED ARRANGØR/TYPE DOMMER
16.06.2012  12.05.2012  Ballerup  DKK CACIB Jean-P. Achtergael, BE 
17.06.2012  12.05.2012  Ballerup  DKK CACIB KBHV12 Annika Ulltveit-Moe, SE
01.07.2012  26.05.2012  Bornholm  DKK CACIB Carl Gunnar Stafberg, SE 
04.08.2012      30.06.2012 Nr. Lyndelse DDK Klubudstilling Rune Brunberg Johansen, SE
05.08.2012 01.07.2012 Nr. Lyndelse DDK Klubudstilling Joan Atkinson, GB
25.08.2012  23.07.2012  Århus  DKK kreds 6 National Maria M. Dekaristov, GR 
15.09 2012  11.08.2012  Vejen  DKK CACIB Norman Deschuymere, BE 
16.09.2012  11.08.2012  Vejen  DKK CACIB Claudio de Giuliani, IT
06.10.2012 01.09.2012 Sjælland DDK  National Erling Kjær Pedersen, DK
03.11.2012 29.09.2012  Herning  DKK CACIB DV12 Dorota Witkowska, PL
04.11.2012 29.09.2012  Herning  DKK CACIB NV12 Walter Schicker, DE

De nationale udstillinger arrangeret af DKK’s kredse tæller fra og med udstillingsåret 2011 IKKE med til 
konkurrencen Årets DKK-racevinder.
De nationale udstillinger tæller heller ikke med til DKK’s øvrige årskonkurrencer.
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Bente Skovlund Madsen
Vårgyvelvej 1 A
2690 Karslunde
Telefon: 46 15 01 02
E-mail: bsyins.m@kabelmail.dk

Suppleanter:
Bente Skovlund Madsen
Vårgyvelvej 1 A
2690 Karslunde
Telefon: 46 15 01 02
E-mail: bsyins.m@kabelmail.dk

Formand:
Søren Thanning Jacobsen
c/o Mette Grüner Vindfeldt
M. Bechs Allé 69
2650 Hvidovre
Telefon: 61 37 63 62

Næstformand/Kasserer/
Medlemssekretær
Mette Grüner Vindfeldt
M. Bechs Allé 69
2650 Hvidovre
Telefon: 36 75 51 22
E-mail: mgv@ofir.dk

Sekretær:
Erik Larsen
Carl Feilbergs Vej 20
2000 Frederiksberg
Telefon: 38 87 27 10
E-mail: erikogerik@mail.dk

Udstillingsansvarlig:
Mette Christensen
Bakkevej 3
5700 Svendborg
Telefon: 63 21 08 06
E-mail: mette@famchristensen.dk

Back-up for udstillinger:
Lars Bjerre
Lærkevej 22
4200 Slagelse
Telefon: 28 10 05 95
E-mail: lars.bjerre@pernod-ricard-
denmark.com

Mette Grüner Vindfeldt
M. Bechs Allé 69
2650 Hvidovre
Telefon: 36 75 51 22
E-mail: mgv@ofir.dk

Infosider:
Bestyrelsen i Dansk Dalmatiner Klub:

Annoncer:
Annoncer til bladet tilsendes redaktionen, 
betaling tilsendes kasseren, eller girokort 
afventes.

Annoncepriser:
 Medlem                   Ikke medlem 
1/1 side  250,-  350,- 
1/2 side  125,-  175,- 
1/4 side   75,-   100,-

Avlsanbefalinger vedr. 
ARDS: 
Dansk Dalmatiner Klub’s bestyrelse og Sund-
hedsudvalg anerkender A.R.D.S. hos dalma-
tineren som værende en letal, formodentlig 
autosomal, recessiv arvelig sygdom ved 
dobling på efterkommere efter finskopdræt-
tet O’Soul Escada. Det anbefales, at hunde 
efter kendte bærere kun parres med hinan-
den, såfremt sammenlagte antal generatio-
ner fra begge forældredyr til en kendt bærer 
er mere end 14 generationer. Hunde, som 
er 1. - 5. generation efter kendt bærer, bør 
ikke anvendes i avl efter 1.01.2005. 
Eksempel: Er tæven 6. generation efter en 
kendt bærer, skal hannen være minimum 8. 
generation efter kendt bærer. 
Sundhedsudvalget har udarbejdet en over-
sigt over hvilke hunde, som anses for sikre 
bærere. Som konsekvens af ovenstående, 
anbefales det ikke at importere/eksportere 
hunde under 7. generation fra kendt 
bærer:
- denne anbefaling gælder også ved brug 
af udenlandske avlspartnere.
 
Spørgsmål  rettes til: 
Søren Thanning Jacobsen

Dalmatineren:
Dansk Dalmatiner Klubs medlemsblad 
Dansk Dalmatiner Klubs medlemsblad udkom-
mer 4 gange om året, marts, juni, septem-
ber og december.

Hjemmeside:
www.dalmatinerklubben.dk
Oplysninger om DDK’s love og regler, hval-
peliste, udstillinger, udstillingsresultater og 
udstillingskritikker.

Dally-Dollars:
Man vil kun kunne bruge Dally-Dollars til 
køb af ting på udstillinger, hvor klubben har 
en stand eller, hvor AltTilHundOgKat har en 
stand.

Hvalpeanvisning:
Forudsætninger for optagelse på hvalpelis-
ten, som offentliggøres på Dansk Dalmati-
ner Klubs hjemmeside:

1. 1 års uafbrudt medlemskab af Dansk 
Dalmatiner Klub umiddelbart forud for opta-
gelse på hvalpelisten.  Medlemskabet regnes 
fra betalingsdato.

2. Hvalpemoderen skal ved parring være 
fyldt mindst 2 år.

3. Hvalpemoderen må ved hvalpefødslen 
ikke være fyldt 8 år.

4. Der skal være gået mindst 1 år, siden 
hvalpemoderen sidst har haft hvalpe,  regnet 
fra hvalpefødsel til hvalpefødsel.  Én gang i 
tævens levetid må den parres i 2 på hinan-
den følgende løbetider, dog min. 10 mdr. 
mellem de to parringer.

5. Hvalpemoderen bør kun beholde 8 
hvalpe i et kuld, men må undtagelsesvis 
beholde op til max. 10 hvalpe. 
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Artikler og fotos: 
Materiale til bladet sendes til redaktøren. 
Deadline 10. september 2012.  Alle fotos 
returneres, hvis der medsendes en frankeret 
kuvert. Det er ønskværdigt at fotos sendes 
digitalt. 
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Høretest:
Høretest af hvalpe og voksne hunde foreta-
ges af dyrlæge Jan Birch på:
Odder Dyreklinik (syd for Århus) 
Banegårdsgade 24, 8300 Odder. 
Tlf. 86 54 47 00.
Her kan prisliste også rekvireres.
Bemærk! Man kan søge om tilskud til høre-
test på 200 kr. pr. individ (ved hvalpekuld 
ydes der tilskud for max. 8 hvalpe) Der ydes 
fuld godtgørelse ved test af døve hvalpe. 
Med hensyn til kuld, der skal over Store-
bæltsbroen, kan man søge om dækning af 
2 x broafgift, samkørsel med andre bør dog 
tilstræbes. Ansøgning om tilskud til høretest 
+ broafgift skal være kassereren i hænde 
senest 3 mdr. efter test.

Ind- og udmeldelse, 
adresse ændringer m.m.
Kontakt klubbens kasserer.

Nye champions:
Foto med oplysninger om hvor/hvornår og 
af hvilke dommere certifikater er opnået, 
samt hundens data sendes til redaktionen. 
Gratis for  danske medlemmer og udenland-
ske ejere, hvis hund er blevet dansk cham-
pion.

Nye importer:
Hvalpefoto med oplysninger om hundens 
navn og forældredyr, samt ejer og opdræt-
ter,  tilsendes redaktionen snarest efter 
import. Notits i bladet er i så fald gratis for 
medlemmer.  Hvis du ønsker flere oplysnin-
ger med notitsen: se priser for annoncer 
andetsteds i bladet.

6. Hvalpemoderen må højst have født 3 
kuld, incl. det kuld, som ønskes optaget på 
hvalpelisten.
Et fjerde kuld kan optages på listen, hvis 
tæven i de 3 første kuld har fået max. 15 
hvalpe.

7. ARDS anbefalingen følges.

8. Begge forældres HD-status er registre-
ret i DKK, og ingen af forældrene har status 
D eller E.  Højst 1 af forældrene har C-status.  
Han eller  tæve med C-status kan kun opnå 
i alt 1 kuld optaget på hvalpelisten.  I den 
forbindelse regnes 1 kuld for 6 registrerede 
hvalpe eller mere.  Ved avl på hunde med 
C-status skal Sundhedsudvalget konsulteres 
skriftligt inden parring.

 9. Mindst 1 af hvalpenes forældre skal 
være testet bilateralt hørende, d.v.s. 
hørende på begge ører. (Hvis begge avlsin-
divider er danskregistrede, bør begge være 
høretestet).

10. Alle hvalpe i opdrætterens seneste kuld 
er solgt med sundhedsattest.  Alle hvalpe i 
kuld, som er optaget på hvalpelisten, sælges 
med sundhedsattest.

11. Kuldoplysningsskema returneres i 
udfyldt stand, når hvalpene er 8 - 16 uger 
gamle - og senest inden opdrætterens 
næste kuld kan optages på hvalpelisten.

12. Hvalpene står på hvalpelisten i 2 måne-
der, derefter forlænges kun mod yderligere 
henvendelse med én måned ad gangen, dog 
max. indtil hvalpene er 7 måneder gamle.

Tilmelding til hvalpelisten: Mette Grüner 
Vindfeldt, M. Bechs Allé 69, 2650 Hvidovre, 
36 75 51 22

Serviceydelser :
Følgende kan rekvireres hos 
Klubbens sundhedsudvalg:

o HD-resultater (Excel) 
o Oplysninger om hvalpekuld (Excel)-(ske-
maer fra årbogen i samlet form)
o ARDS - Oplysning om ARDS-bærere og 
ARDS-generation på konkrete hunde.
o Hvalpekøberskema - spørgeskema til 
potentielle hvalpekøbere. 
o Takt og Tone - Vejledning til opdrættere 
og hanhundeejere.

Sundhedsudvalget:
Stephan Laursen,  groenvang@get2net.dk
Søren Jacobsen, 61 37 63 62
Leif Greve Larsen

Årlig kontingent:
Enkeltmedlem: DKK 360,00
Husstandsmedlem: DKK 535,00
(dette er inkl. DKK 10,00 til sundhedskon-
toen)

DDK’s GIRO-konto nr.:401-1201
DDK’s Bank-konto nr.:1551-3138034763
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Udstillinger:
Dansk Kennel Klub: 
Tilmeldingsblanket rekvireres hos DKK, 
tlf. 56 18 81 00 eller på deres telefonser-
vice (tlf.svarer), 56 18 81 56, som er åben 
hele døgnet.
Dansk Dalmatiner Klub: Til udstillinger, 
som arrangeres  af DDK, 
Spørgsmål vedr. DDK-udstillinger rettes til:
Mette Christensen
Telefon: 63 21 08 06

Hvalpeliste:
Opdrættere, som ønsker hvalpe optaget på 
hvalpelisten, skal udfylde skema for hvalpe-
anvisning, som ses på klubbens hjemmeside 
eller rekvireres hos kassereren. Skemaet 
samt betaling på kr. 50,- sendes til kas-
sereren.
Hvalpekuldet slettes automatisk fra internet-
tet, når hvalpene er 2 måneder gamle,  med 
mindre andet er blevet meddelt DDK (kas-
sereren). Når sidste hvalp er solgt, skal dette 
straks meddeles kassereren.
Oplysninger samt betaling på kr. 50,- for 
hunde til omplacering sendes ligeledes til 
kassereren:
Mette Grüner Vindfeldt
M.Bechs Allé 69,2850 Hvidovre
36 75 51 22  e-mail:mgv@ofir.dk
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Nikki griner til fotografen.
Ejer: Henning Thomsen, Vejle


